

县人民医院到雷鸣镇开展义诊活动



免费下乡义诊活动现场。杨睿 摄

4月15日，定安县人民医院组织康复科、内科、外科、儿科、妇产科、中医科等科室的10名医务人员，到雷鸣镇开展“卫生为民、服务百姓健康”义诊活动。

活动一开始，义诊现场就挤满了前来就诊咨询的群众，专家们在临时搭建的咨询台前迅速地开展工作。专家们就当地群众关心的关节炎、风湿、小儿感冒、妇科疾病等常见病方面的咨询展开解答，并仔细进行常规的医疗检查，对需要服药治疗的患者仔细叮嘱用法用量及注意事项。

“医院送医到家门口，方便了群众，确实让我们得到实惠。”参加义诊后的张阿姨高兴地说。

据统计，当天共有100余名群众接受咨询义诊，免费发放健康宣传资料200余份。（陈梅香）

定安新增4家合作社入选全省“惠农贷”百强农民专业合作社

近日，在省农业厅联合省农信社开展的“惠农贷”百强农民专业合作社评选工作中，定安新竹兴顺养殖专业合作社、黄竹育业养鸡专业合作社、富文伟发黑猪专业合作社、新珍榜养猪专业合作社入选全省“惠农贷”百强农民专业合作社，目前定安共有5家合作社被列为“惠农贷”支持的百强农民专业合作社。

据介绍，“惠农贷”的服务对象为经省农业厅、省农信社联合评审，进入海南省“百强”的农民专业合作社，以及经省财政厅、省农业厅和省农信社三方同意列入扶

持范围的其他农民专业合作社。“惠农贷”具有无需抵押、额度高、利率低、还款灵活等特点，担保基金贷款利率比市场利率优惠近50%，同时“惠农贷”采取“循环贷”模式，即“一次授信、总额控制、循环使用、随贷随还”。借款人在最高额度和期限范围内，随用随贷，随有随还，大大节约了农民专业合作社的融资成本。对于被纳入全省“百强”农民专业合作社名单内的借款人，贷款材料和审批程序更加简化，大大提高了放贷效率，更加及时准确帮助农民专业合作社解决资金难题。（董永耀）

安全生产

定安联合多个部门集中销毁一批非法伪劣烟花爆竹



集中销毁现场。王燕燕 摄

为进一步扩大烟花爆竹“打非”专项行动的影响力，确保“五一”期间定安烟花爆竹市场的平安有序，4月19日上午，县安监局联合县公安、消防、供销社等多个部门，在县垃圾填埋场的空旷地区对近两个月以来收缴的非法伪劣烟花爆竹进行了集中公开销毁。

为确保此次销毁工作的绝对安全，县安监局制定了销毁方案，县公安治安大队派专人进行现场指导，组织专人对销毁现

场进行仔细排查、警戒，烟花爆竹从装车、运输到现场销毁全程都安排警力护送和监管，并安排专人负责具体销毁工作。

据了解，此次共销毁非法伪劣烟花爆竹231件。

销毁工作结束后，县消防大队对销毁场地进行了妥善的后续处理，确保了销毁工作不留任何后患，圆满安全有序的完成了此次非法烟花爆竹的销毁工作。（王燕燕）

青少年法治教育不容忽视

定安县深入学校开展法治教育课

为进一步加强青少年的法律知识教育，着力培养学生法治观念意识，养成遵纪守法的行为习惯，近日，县司法局到龙河镇中心学校开展法治教育课活动。

课上，县司法局以案例等形式生动地向同学们讲解有关法律法规，明晰什么叫违法与犯罪，学校为什么要进行法治教育，并结合现实生活中、家庭中遇到的种种现象分析存在的问题，提出预防未成年人学生违法犯罪的措施以及如何依法维护自身合法权益，并呼吁每个同学都应牢记

“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”的古训，养成良好的行为习惯，从小树立法律意识，积极学习法律法规知识，做一个遵纪守法的好学生。

这次生动的、有针对性的法治教育课活动，不仅拓宽了师生的法律知识视野，增强了师生的法律观念，并且深入浅出，紧扣主题，能根据中小学生的年龄特点和身心特征，贴近学生生活实际，深深地吸引了在场的每一位学生，赢得了阵阵掌声。（郑铭雅 何瑞曼）

县工商局：举办商事制度改革综合管理平台系统上线培训班

4月11日-15日，县工商局组织全县系统83名在职公务员开展了为期一周的商事制度改革综合管理平台系统上线培训班。

此次系统培训针对性强、重点突出、目标明确。培训对象主要针对基层一线注册官、市场监管和执法办案人员。培训内容主要集中在系统中的三大模块：一是市

场准入；二是市场监管；三是执法办案。培训目标在于确保每位参训人员都能基本掌握系统的全部模块使用方法，并熟练掌握市场准入、监管和执法三大重点模块。

培训结束后，现场组织了全体参训人员进行了系统操作测试，通过率95%，未通过的当场补考后全部通过。（王媛媛）

“灭蚊防病，健康你我”

县事务局积极开展第28个爱国卫生月活动

近日，县机关事务管理局围绕“灭蚊防病，健康你我”的主题积极开展第28个爱国卫生月活动，在县行政办公大楼和县招待所积极开展灭蚊防蚊工作。

针对春夏季蚊虫多发的特点，县机关事务局自三月起在招待所每星期进行两次喷撒药雾防蚊灭蚊行动，在行政办公大楼每星期进行一次喷撒药雾防蚊灭蚊行动，并及时安排保洁员对卫生进行检查，

彻底清除垃圾，对办公周围的绿化带、排水沟、厕所及其它阴暗场所等容易孳生蚊虫的地方，进行全面的灭蚊消毒。

此次爱国卫生月活动的开展，加强了文明健康知识宣传，强化卫生意识；推广宣传了防蚊保健知识，也为干部群众创造了一个整洁有序、干净卫生的工作和生活环境。（孙安婷）

定城镇开展“法制进校园”系列活动

为加大法律法规普及宣传和未成年人违法犯罪预防的力度，加强未成年人的法制教育和自我保护教育，从4月8日到4月15日，定城镇关工委联合镇司法所、团县委等单位，先后到定城镇中心小学、山椒小学、排坡小学、仙屯小学、龙州学校开展法制教育“进校园”系列活动，为近千名小学生进行法制讲座并进行了禁毒知识宣传图片展览。

活动主要通过生动鲜活、浅显易懂的讲座，从法律上对未成年人的界定、遵守公共秩序、常见的校园暴力事件、未成年人如何保护自身安全和权利等方面进行

了详细地讲解，加深青少年的法律意识和法制观念，教育广大青少年要学会用法律武器武装自己的头脑，用法律准则来约束和保护自己，共同创造适合未成年人生活学习的法治环境。

禁毒知识宣传图片展览以图文并茂的形式着重让未成年人了解目前社会上流行的几类普遍毒品的类型、性状及其危害，对提升未成年人安全防毒意识具有十分重要的作用。法制教育“进校园”系列活动受到了学生和老师们的一致欢迎和好评，大家纷纷表示受益匪浅。（叶心媛）

县公安消防大队开展“九小场所”安全检查

为切实做好辖区“九小”场所消防安全工作，提升火灾防控水平，坚决预防各类火灾事故和人员伤亡事件的发生，4月12日，县公安消防大队深入辖区“九小”场所进行检查。

针对“九小场所”的特点，检查人员重点对各场所安全出口是否锁闭、疏散通道是否畅通、疏散指示标志和应急照明灯是否正常运行、消防器材是否完好有效、用火用电管理制度是否落实、是否组织员工进行消防安全培训等情况进行了检查，同

时，检查人员还对员工消防常识掌握情况进行了提问。从检查的情况来看，整体情况较好，针对个别场所疏散通道、安全出口堆放杂物、基本消防技能缺乏的情况，大队监督人员责令负责人能立即整改的立即整改，不能立即整改的限期整改。并要求单位负责人要加强日常消防安全管理，严格落实单位主体责任，定期开展消防安全培训，切实提高员工消防安全综合素质和火场逃生自救及疏散能力。（李琼英）

新竹镇：五一节前部署安全生产工作

4月14日，新竹镇召开全镇安全生产工作例会，传达学习县委常委会第二次会议精神，并详细部署安全生产工作。全镇干部、各所站及各村委会主要负责人约60人参加会议。

会议提出，一是要提高认识，细化责任；二是多措并举，强化安全监管力度。加大对烟花爆竹、危险化学品、加油站、液化气站、建筑施工、校车安全的安全排查，对存在的安全隐患立即落实整改；三是齐抓

共管全面做好乡镇安全生产工作。对镇墟上违法占道、无证驾驶、酒驾等交通乱象进行专项整治。

会议要求，要提前做好“五一”、“端午节”等节假日的安全生产检查工作方案及安全生产事故应急救援预案，各司其职依方案抓落实，严格遵守值班制度，做到节日期间专人值班，保障全镇人民的生命财产安全。（吴秀雷）